

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91.

La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.

Anuncios á precios convencionales.

No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes 0'25 peseta.
Trimestre 0'75 id.
Semestre 1'50 id.
Un año 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

REUNIÓN FRACASADA

A la entrevista propuesta por Nakens en casa de Pérez Galdós solo dos representaciones han concurrido: la del partido radical y la de los republicanos independientes de Valencia. No concurrieron los de la Conjunción ni los de Sol y Ortega.

Este lamentable fracaso casi le teníamos previsto cuando escribíamos nuestro fondo de la semana pasada. Pero no por previsto dejará de disgustar más á los buenos republicanos.

Por nuestra modesta opinión, diremos que no nos han convencido las razones expuestas por los que no concurrieron á la entrevista.

Por cortesía y en aras de una perfecta unión han debido de asistir todos. La verdadera causa de lo contrario hemos de buscarla en el orgullo de partidismo fatalmente desarrollado en las fracciones republicanas.

Habiéndose reunido y discutido las diversas conductas, lo más fácil y verosímil es que todas las fuerzas dispersas hubieran engrosado y afianzado las fuerzas de la Conjunción republicano-socialista.

No ha sucedido esto y hoy nos encontramos con que la unión se ha hecho más imposible y lejana que nunca.

Y el estado de cosas es tanto más de lamentar cuanto que lleva consigo un mayor debilitamiento en los entusiasmos de la gran masa popular republicana.

Nuestros infinitos jefes y directores no preveen que, con su afán de única preponderancia, destrozan nuestras filas, introduciendo en ellas la desconfianza y el desaliento.

El pueblo está cansado de apellidos y grupos sin una seria finalidad.

Ante este desquiciamiento, ante esa locura diseminadora que se ha apoderado de nuestros directores es lógico que los dirigidos tomen enérgicas medidas.

Cuando se les excita á unirse, cuando para salvar la Patria se les compele á conglomerarse y no atienden las conveniencias y consejos del instinto de política conservación, nuestros jefes no podrán extrañar que el pueblo los abandone y desatienda.

Cuando esto suceda será porque los anónimos, los entusiastas, los que luchamos en las olvidadas provincias sin aspirar á las canongías de un fuerte par-

tido de oposición legal, habremos llegado á la suprema consciencia de nuestros derechos y deberes de partido. Nos habremos convencido de que un acto decidido y valiente vale cien veces más que mil discursos furibundos y amenazas.

Para evitar el excepticismo anárquico en nuestras filas han debido responder todos á la idea salvadora de Nakens. Para evitar el excepticismo, por interés de la Patria y por interés propio.

¿Qué confianza podrán inspirar nuestros jefes á la nación para un benéfico y necesario cambio de régimen cuando ni aún energías tenemos en la oposición para unirnos y combatir al común enemigo?

El cuadro que los distintos grupitos republicanos presentamos á los desconfiados ojos de la masa neutra y á los enemigos de la libertad, es sencillamente ridículo; es una farsa *guignolesca* solo representable ante la cándida atención de infantiles cerebros.

Para imponer la voluntad popular que quiere á todo trance la unión, se impone una enérgica y demoledora campaña en contra de todos los *prestigios* visibles que desean mantener el desconcierto entre nosotros.

Por de pronto, nosotros censuramos con pleno convencimiento el acto de los que han causado el fracaso de la reunión del domingo.

N. P.

INSISTO

El cambio de vestuario

Conociendo la apatía tan grande y la desunión que reina entre los fabricantes, no me sorprende que mis artículos no se hayan tomado en consideración, dada la importancia de los mismos. Lo esperaba. Es mejor perder el tiempo lastimosamente en averiguar quien será el *Recluta* que se ocupa de cuestión de tan vital interés, como si esto redundara en beneficio de la industria lanera. Mejor es discutir en tertulias como la que se reúne en el «Café del Siglo» de Madrid, acerca de si el *Recluta* es Fulano ó Mengano, atribuyendo la paternidad á una digna persona de la sociedad bejarana, que vive tranquila alejada de estas luchas, y que ignora se la designe como padre de la criatura. ¡Cuán equivocados viven los que así piensan! No se preocupen de estas pequeñeces, y fijen su atención en lo que digo hoy.

Antes no podía afirmar que el cambio se efectuara, pero hoy aseguro, y no habrá quien me desmienta que, es un hecho consu-

mado el variar el capote azul por el kake para Melilla y Ceuta.

El traje de campaña para todo el Ejército, aún no está resuelto definitivamente. Como en el ministerio de la Guerra existe un tipo aprobado desde 1909, es de suponer se respete, sin abrigar el temor de que alguien le varíe.

El aprobado, todos los fabricantes saben es la clase de tina, que por reunir excelentes condiciones, tendrá Béjar la exclusiva cual en el azul. Si algo se hace en contrario, resultará perjudicial para los intereses generales de nuestro pueblo.

Me consta de manera cierta que, algunos señores fabricantes han presentado infinidad de tipos, hasta el pardo inclusive, cosa que me ha sorprendido grandemente, por lo transcendental que esto pudiera ser para nuestra industria, toda vez que tenemos á la puerta de casa á Hervás, donde se elabora esta clase de paños, y fácilmente pudiera aprovechar esto á los fabricantes hervasenses, por ser harto sabido de todos que en géneros pardos no hay quien compita con ellos.

Esto mismo que han visto muchos—todos, puede asegurarse—debe también por todos evitarse, trabajando porque no sea aceptado, aun cuando mejor hubiera sido no haber pensado en ello.

Por si hay quien dude de cuanto afirmo, voy á transmitir un diálogo cogido al vuelo, sostenido por dos fabricantes cuyos nombres reservo hoy, y que en caso necesario publicaré sin importarme un bledo.

Hele aquí:

—¿Qué me cuentas de uniformes?

—Que el poncho color kake es ya un hecho indiscutible, aún cuando sólo para Ceuta y Melilla.

—¿Y de uniformes de campaña?

—El uniforme de campaña se resolverá enseguida. De sobra sabes que de éste hay un tipo aprobado oficialmente; todos unidos debiéramos trabajar con ahinco para que definitivamente fuera el designado, por ser color tina y tener absoluta seguridad de que Béjar sería la que construyera todo cuanto se necesitara; pero desconfío de que se haga nada práctico en este sentido por falta de unión.

—Dicen que tanto en capotes como en trajes de campaña se han presentado varios tipos y que se trata de que aprueben otro ¿será cierto?

—Mis noticias son las mismas, y de todo ello tenemos nosotros la culpa.

—¿Por qué no nos reunimos, para que aunando voluntades, esfuerzos é influencias poder conseguir que el tipo aprobado sea el que definitivamente se acepte?

—Per mí ya sabes no tengo inconveniente, pero... lo dudo. En fin; un negocio urgente reclama mi presencia. Tal vez dentro de unos días te diré algo que acaso contribuya á salir de dudas. Adiós.

*

Por el diálogo transcrito pueden convenirse los que ponen en tela de duda cuanto llevo dicho, ser cierto, ciertísimo, reservándome cosas que hoy no quiero hacer públicas, pero día llegará que se sepan.

Ahora, los que me lean, saquen las consecuencias de mis escritos y hagan los comentarios que tengan por conveniente. A mí me queda la satisfacción del deber cumplido, y ello basta para compensar las molestias que poder tuviera.

UN RECLUTA.

CRÓNICA

TRANSFORMACIÓN SOCIAL

Los elementos productores, los que en el taller y en la fábrica, en la mina y en el cortijo, en las infinitas formas de la humana actividad laboran por el bienestar colectivo, muéstranse decididos á romper las férreas cadenas de la esclavitud y exigen dignamente su puesto en el banquete de la vida.

La estupefacción que entre los aferrados al antiguo orden de cosas producen la organización y disciplina perfectas del proletariado universal, es inmensa; y superior, si cabe, su desconcierto ante la actitud de gobernantes como Asquith y Lloyd George, quienes muy por encima de los respetables intereses particulares colocan los sagrados y supremos de la sociedad.

La política, la ciencia de gobernar á los pueblos, se transforma y evoluciona, como se transforman y evolucionan todas las instituciones humanas, orientándose sabiamente en el sentido de encauzar las fuerzas sociales, en vez de oponerse sistemáticamente á su gradual desenvolvimiento; del mismo modo que la hidráulica en la naturaleza convierte en el elemento fecundante de la campiña la inundación imponente y destructora.

En este movimiento ascensional de la personalidad humana, en esta lucha incesante por el reconocimiento efectivo de los derechos del hombre, obsérvase claramente el carácter de universalidad avasalladora é indestructible; y á medida que sean más perfectos los medios internacionales de comunicación, y más intensos los sentimientos de solidaridad entre todos los pueblos y entre todas las razas, será más difícil cometer una iniquidad, sin que al momento surja la protesta unánime de cuantos tienen hambre y sed de justicia.

Congratulémonos todos de tan bienhechora transformación social en pro de los que con el sudor de su frente fecundizan la campiña, de los que desde las profundidades de la mina alimentan las industrias y centuplican el tráfico comercial; es la semilla del evangelio que fructifica, es la consecuencia lógica de la identidad de origen y destino de la Humanidad, que siente el ideal de constituir una sola familia, en la cual todos cooperarán al acervo común.

Egoístas que tratáis de oponeros á la evolución natural de la vida, insensatos que os obstináis en detener el curso del arroyo que no destruye, sino que transforma en verdegales las planicies áridas; elevad el pensamiento, reflexionad cómo la tornadiza fortuna puede convertir mañana á vuestros hijos ó á vuestros nietos en modestos mineros ó en pobres campesinos, sujetos á las mismas penalidades y privaciones que nosotros, los verdaderos hombres de orden, queremos noblemente suavizar y mitigar. Podéis en un momento dado, con vuestros medios de resistencia, marchitar la flor de la esperanza, que cultivan amorosamente las muchedumbres, ansiosas de mejoramiento moral y material, pero considerad que tal labor es funestísima en definitiva, pues equivale á aumentar la tensión del recipiente, cerrando toda válvula, imposibilitando toda expansión normal y beneficiosa.

Y vosotros, luchadores abnegados, apóstoles soñadores é idealistas, proseguid serenos vuestro camino sembrando por doquier la fecunda semilla de la confraternidad entre cuantos profesan la santa religión del trabajo, en la seguridad de que vuestros sacrificios serán eficaces y fructíferos para la trans-

formación fundamental de la Sociedad, y para el desenvolvimiento de la nueva era de paz y de justicia.

ANTONIO ROMA Y RUBIES.
(Catedrático)

LAS TRES SENDAS

Caminaban dos hombres silenciosos por ignoradas tierras, y al llegar á un punto donde el camino, hacia tres veredas, preguntaron á un viejo que allí estaba sentado en una piedra:

¿Puede decirnos el viejo ciudadano por cual de estas tres sendas debemos ir en busca de una Niña que hacer queremos reina?
Seguid por la del medio, dijo el viejo, que es la más corta y recta, y si no os separais y vais unidos, hareis muy pronto á vuestra Niña reina. No hicieron caso al viejo, y el más alto, que era Lerroux, tomó la de la izquierda, y el otro, el otro, que era don Melquiades, fuese por la derecha. Y el viejo, el viejo, que era el mismo Nakens, rompió en llorosa queja, y exclamó conmovido: ¡Pobre Niña, así no te harán reina!

CRESCENCIO S. ESCULTA.

DEL ATENEO

Los poetas de la tierra

La última velada ateneísta ha seguido y aún superado en brillantez á los actos anteriores.

Dedicada á nuestros dos poetas castellanos, Galán y Pinilla, se vió concurrida extraordinariamente.

La primera parte empezó con la lectura por el ateneísta Angel Nevado de «La dicha de los que aman», poesía de don Cándido R. Pinilla. Hermosa y bien leída, obtuvo grandes aplausos; así como «El ama», de Gabriel y Galán, conocida seguramente de nuestros lectores, y cuya cálida lectura corrió á cargo de nuestro amigo don Gregorio H. Matías.

Gustó mucho una sentidísima poesía, «A la noche»,—tomada de un libro de Pinilla—que deja un vivo sentimiento de amargura en el ánimo.

Don Victor Elvira, debutante en las lecturas del Ateneo, leyó con mucha gracia «Varón» y reposado y acertadamente «El embargo», bellas poesías extremeñas de Gabriel y Galán.

La segunda parte de la velada empezó leyendo unas cuartillas y una poesía titulada «A Castilla» el joven escritor y profesor auxiliar de la Universidad de Salamanca, don Marcellino Martín González. Los versos, robustos y admirables, muy bien recitados por su autor, le valieron una salva estruendosa y prolongada de aplausos.

Don Enrique Rodríguez Mata leyó varias bellísimas poesías de don Cándido Rodríguez Pinilla. Todas agradaron en grado sumo y fueron dignas de nuestro castellano poeta. Especialmente una titulada «El mendigo» obtuvo una ovación que se hizo extensiva al lector.

El sabio doctor Pinilla, catedrático salmantino y hermano del poeta, disertó después sobre los conceptos de poeta y poesía.

Felicitísimo de palabra, abundó en hermosos y hondos pensamientos siendo premiado con grandes y prolongados aplausos en el curso de su interesante discurso, que por las premuras de espacio no podemos copiar en estas columnas.

Al ser presentado el poeta señor Pinilla por don José María Blázquez, es objeto de una calurosa ovación que se reproduce aún más vehemente al levantarse.

Entre el mayor silencio, recitó una delicia

da poesía, «Poeta!», que tuvo la virtud en su honda emotividad de conmovernos fuertemente. Bella, sublime, recitada por la voz simpática y vibrante del poeta, unió todas las manos en una calurosa ovación que duró largo rato.

Terminó la velada el presidente señor Blázquez de Pedro haciendo un elogio de los dos grandes poetas objeto de la velada.

El grupo musical del Ateneo, notablemente mejorado, amenizó agradablemente el acto.

N. P.

Progreso comercial

Así puede titularse la labor que en nuestro pueblo viene realizando uno de nuestros más activos é inteligentes comerciantes, el señor Junquera.

Hay que visitar su magnífico establecimiento comercial para convenir en que, efectivamente aquello es progresar, mejorando de día en día el vasto negocio á que está consagrado.

Creemos cumplir un deber periodístico ocupándonos hoy de las innovaciones y adelantos que el señor Junquera introduce en su acreditado comercio, y entendemos que el público, al que nos debemos, verá con agrado el que demos noticia de indicadas mejoras.

A las diversas secciones que tenía establecidas y en las que como es notorio ha mostrado siempre dicho comerciante la distinción y el buen gusto; á las novedades y mercadería en que tiene cuanto pueda desear la persona más elegante y refinada; á las más delicadas y exquisitas viandas y golosinas, va á agregar ahora, en breve según nuestros informes, otra sección en la que hallará toda persona que guste de vestir bien, lo más nuevo y mejor de los géneros en tejidos, tanto nacionales como extranjeros.

En la nueva sección que abrirá pronto el señor Junquera, nos revelará una vez más sus especiales aptitudes para el comercio, haciendo la presentación de los artículos con el buen gusto de siempre, y poniendo además tras el mostrador al personal que le ayude de cualidades atrayentes, fino, correcto y formal, como lo es y lo fué siempre el jefe de la casa.

Nos consta que repetido comerciante va á salir muy pronto á hacer compras, tanto para la sección nueva cual para las que ya tenía, y que se propone á todo trance ofrecer en su establecimiento las novedades de calidad y gusto mejores, compatibilizando esto con los precios afinados ó económicos, pues busca la natural compensación únicamente en la multiplicación de las ventas que espera obtener de esa plausible manera.

De todas veras deseamos que el señor Junquera logre coronar con el éxito sus afanes y desvelos, y de ello nos alegraremos doblemente pues á más de las simpatías que él nos merece por las prendas que le adornan como persona y como comerciante, vemos en sus trabajos algo que simboliza el adelantamiento y progreso bejaranos.

Sesión municipal

Notas de la celebrada el 28 de Mayo de 1912

Dió principio á las once de la mañana bajo la presidencia del alcalde señor Cerrudo y con la asistencia de los concejales señores Izquierdo, Aparicio, Valle, Anaya Puente, Gosálvez, Rodríguez Gómez, Piñero, Hernández Santos y Mayoral.

Leída y aprobada que fué el acta de la anterior sesión el presidente ordena al secretario dé conocimiento de la

Orden del día

Oficio de la Abadía del Santísimo, firmado por el vicepresidente don Valentín Brusi, invitando al Ayuntamiento para las fiestas de la Octava del Corpus. Se asistirá como costumbre.

Sello instantáneo YER

Cura en cinco minutos el **DOLOR DE CABEZA**, en todas partes del Mundo, y Calma en el mismo tiempo cualquier dolor por fuerte y agudo que sea, **JAQUECAS**, **NEURALGIAS**, **COLICOS**, **DOLOR de MUELAS** y **DIENTES**, dolores **REUMATICOS**, etc.

Solo cuesta **UN REAL**

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

DE VENTA: En la Farmacia de *Don Serapio Rodríguez Zúñiga*.

DEPOSITARIOS: *Pérez, Martín y Comp.^a*—MADRID.

Solicitud de Tomás Garofa Sánchez en demanda de una plaza en la escuadra de Policía. Al archivo.

Otra del vigilante nocturno Pedro Castillejo en la que pide se le conceda auxilio para atender á sus necesidades, por haber quedado paralítico y sin medios de subsistencia, alegando los veintiocho años que ha prestado de servicio.

A propuesta del señor Izquierdo, que dice no hay precedente sentado, y que sería un mal el sentarle, es desestimada.

Comisiones

Hacienda da cuenta de haber recibido carta de pago de 2.000 pesetas del trimestre actual por consumos, y de haber enviado 624 por cédulas.

Policía dice que continúan las obras de reparación en la cañería.

El presidente manifiesta que la alcantarilla de la carretera de la estación de que habló el señor Hernández Santos en la sesión anterior, quedará arreglada esta semana según le ha prometido el señor Brusi.

Hernández Santos dice que como individuo que fué de la comisión que asistió á los exámenes de tejidos de la Escuela Industrial, tiene que participar su entusiasmo por lo bien preparados que se encuentran los alumnos, pues de siete que fueron examinados hubo cinco sobresalientes; pero que se lastima y siente el poco número de alumnos que asisten siendo una de las clases que más interesan al obrero de Béjar y que tanto hurtan de ella.

No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión á las once y veinticinco.

De la supresión de los consumos

Como nuestros lectores ya conocen, la comisión especial que el Ayuntamiento nombró para entender en el importantísimo problema de la desaparición de ese cilicio opresor que rodea á Béjar con el sarcástico nombre de resguardo, tomó el acertado acuerdo de consultar, para mejor llenar su cometido, á las entidades y corporaciones de la localidad y á las personas que en las Cortes y en la Diputación provincial llevan representación bejarana.

De intento huye dicha Comisión, y para decir esto estamos perfectamente autorizados, de que sea solo su apreciación y juicio lo que impulse el trabajo verdaderamente transcendental que se le ha confiado. Quiere, por el contrario, que intervenga en este asunto todo lo que algo signifique y algo valga en nuestro pueblo, aparte de aquello que tenga esencial carácter político, pues huye también de que lo que haya de resolverse lleve el sello y marca única de la tendencia política, aunque á los republicanos se deba la iniciativa, y popular y netamente democrático sea en principio el intento.

Desea la Comisión que ese principio, esa inclinación de los grandes ideales no sea óbice para advertir lo que la realidad de las cosas ofrezca, y pudiera constituir obstáculo y tropiezo, y he ahí por qué pide que se le ilustre, haciendo cuantas observaciones tengan á bien hacer las entidades y representaciones consultadas.

De este modo, con eso proceder de la Comisión, es de esperar que todos los llamados á intervenir en la capital empresa de librar á Béjar del tributo ese tan odiable y desacreditado de los consumos, concurran desprovistos de prevenciones políticas y de animosidades de todo género, para lograr entre todos el mayor acierto, lo más conveniente al pueblo de Béjar en este delicado asunto, el que debe hacerse no cuestión de partido político, sino cuestión de extraordinario interés bejarano.

No tardarán muchos días en dar principio las informaciones. De suponer es que acudan todas las entidades invitadas, correspondiendo á la corrección y deferencia que supone la invitación; y que, ya abrazando en el informe todo el cuestionario, ya citándose á algún punto concreto del mismo, los consultados coadyuven con la buena voluntad que en todos tiene que reinar, á la obra que se proyecta.

De ser así—y no debe ser de otro modo—lo que se resuelva será labor común á todas las fuerzas vivas de Béjar, y no solamente empresa de un partido.

Esto se propone la Comisión y al efecto ha dispuesto abrir la información á que nos referimos.

De fuera de la localidad se ha recibido ya por escrito una contestación.

Informaremos á nuestros lectores de cuanto sepamos en esta cuestión vitalísima.

UNA PREGUNTA

¿Son conocedores los señores fabricantes bejaranos que residen temporalmente en Madrid, de una entrevista que el diputado á Cortes por este distrito é industrial en gran escala, ha tenido con el ministro de la Guerra? ¿No?

Sería muy conveniente se tomaran la molestia de indagar el resultado de la misma, porque seguramente sería el móvil que les impulsara á seguir nuevos rumbos en beneficio de sus intereses y de los del pueblo en general.

Cuanto viene diciendo nuestro colaborador *Un recluta* relacionado con la industria que da vida á Béjar, habla muy alto en su favor, por el interés demostrado en que nuestra fabricación se desarrolle sin entorpecimientos que graven sus intereses.

Es innegable que existe algo anormal que preocupa á los que elaboran paños para el Ejército. Lo demuestra el hecho de que ninguno hace paños azules para capotes y gue-

rreras, ni grancés, temiendo, tal vez, que venga la reforma y se queden con ellos.

Los sastres y los dueños de almacenes que se dedican á la confección de ropas para el Ejército, también se retraen, hasta saber la resolución que toma el Estado Mayor.

Todo es exacto, y reclama que los industriales trabajen mancomunados, hasta conseguir que el tipo sea el aceptado oficialmente con pié de tina, si quieren que Béjar se vea favorecida con la construcción de los nuevos uniformes.

NOTICIAS

Sorolla

Este reputado artista se encuentra en nuestro país en busca de asuntos para sus trabajos pictóricos.

Ha estado en Salamanca y viene entre nosotros á estudiar en Candelario el típico traje que se viste en este pueblo.

Sea bien venido el eximio pintor y reciba el saludo afectuoso de este modesto semanario.

Propaganda

Los republicanos gubernamentales de Salamanca se proponen hacer activa campaña de propaganda en pró del ideal republicano.

Se celebrarán mítins en la capital, en Béjar y en Peñaranda.

El Comité de Conjunción de nuestro pueblo, invitado al efecto, se adhirió á ese acertado movimiento, entendiéndolo que se hará con tendencia de atracción republicana, y no de divisiones intestinas.

Los socialistas

Nos consta que hace tiempo gestionan la venida á nuestro pueblo, del jefe del socialismo español, Pablo Iglesias, y que esto tendrá realidad en plazo breve.

Excentricidad

Hace algún tiempo había fijado su residencia en el vecino pueblo de Baños un americano, que según nos cuentan observaba una conducta algo rara, teniendo como rasgo saliente el desprendimiento y largueza en sus gastos.

Dicho sujeto había contraído relaciones amorosas con una agraciada joven perteneciente á honrada y estimable familia de mencionado pueblo; y cuando, dispuesta la boda, en el momento mismo en que acompañados de familia y amigos iban los futuros cónyuges á encaminarse al altar para hacer el desposorio, el excéntrico americano renunció al proyectado enlace y se alejó del lugar de la hazaña á buena velocidad de un automóvil que tenía dispuesto para emprender con su prometida largo viaje de novios.

Según nos dicen, el americano ha dejado como trofeo de su censurable aventura un elegante y rico equipo de novia que encargó para regalarle á la suya.

Ha dejado también por aquí un perro al que tenía gran predilección, y por el que pagaba de hospedaje 6 ptas. diarias.

El tiempo

	Temperatura		Presión sin reducir á 0	
	máx.	mín.	máxima	mín.
25 Sábado	16 °c	8	686 mm.	684
26 Domingo	20	8	684	679
27 Lunes	17	10	678	677
28 Martes	12.5	4	680	678
29 Miércoles	16	7	681.5	680
30 Jueves	18.5	6.5	682	681
31 Viernes	17	8.5	682	679.5

LA FLOR SUIZA BEJARANA

FÁBRICA DE BOLLAS DE LECHE, BIZCOCHOS, ROSQUILLAS Y DEMÁS ARTÍCULOS SEMEJANTES DE

MARIANO CELA RUIZ

No equivocarse: Plaza Mayor, número 5

BÉJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

Neurastenia, Anemia y Debilidad general

su curación con el

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro
SALUD-FUERZA-VIGOR



Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, EL MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica.—EL MIOGENOL fortifica.—EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.—EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en Béjar en las Farmacias de D. Serapio Rodríguez Zúñiga y D. Alberto Brogeras

DISPONIBLE

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Parador de San Miguel
Y FABRICA DE GASEOSAS
—DE—
MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

SE VENDE

una tundidora longitudinal y un cepillo y una percha, todo con sus correspondientes artefactos.

Estas operaciones se encuentran en inmejorables condiciones y en la actualidad trabajando.

Para tratar con

Manuel Jiménez

LIBERTAD, 18 PRINCIPAL

DISPONIBLE

Manuel Romero (Manolillo)

Se acaban de recibir nuevos y variados surtidos de géneros propios de la estación, especialmente lanillas y otros para trajes de caballero, desde 3.50 hasta de 56 pesetas el corte de traje.

Lanas y otros géneros para vestidos de señora de 1 á 5 pesetas y cortes de vestidos para bodas de todo lujo y última moda en lana cachemir y seda, como igualmente adornos para toda clase vestidos y colores y los demás géneros de que ya es sabido hay inmejorable surtido.

Además, se sirven trajes confeccionados para caballero, que no tienen competencia en perfección y baratura.

No comprar sin ver antes los géneros de esta casa

Comercio: frente al reloj de San Gil

OJO! OJO! OJO!

Compradores, visitad la casa **CIRIACO GIL** que es la que más barato vende habiendo recibido grandes existencias de calzado y alpargatas que liquida casi de balde, comparado sus precios corrientes.

Para niños ha recibido más de un millón de botas y en calzado de lona esta temporada el acabóse en géneros y precios habiendo siempre barato verdad en todos los artículos que vende.

CALLE MAYOR, NÚM. 91

SE VENDE

un piso de la casa señalada con el número nueve en la calle de Barrionuevo.

Los que deseen conocer las condiciones de venta pueden dirigirse á la dirección de nuestro sem anario

Provincia de

Sr. D.